

# 豆腐汤涨了5毛,浆面条涨了1块,就连烧饼的个头也变小了 过完年,您家附近的小吃涨价了没



小吃店里贴出上调后的价格表



□记者 马文双 文/图

过完年,小区周边的小吃店一一开门迎客。可开门后的价格变化,让不少居民心里有些不舒服。

近日,市民程先生接连光顾了4家小吃店,发现每家店的价格表都有变化,要么全部更新,要么部分更新,变化的内容就一个:涨价。

## 现象:年后,不少小吃涨价了

程先生总共光顾了4家店,全都涨价了,这概率未免太高了,实际情况如何呢?昨日,记者走访10余家小吃店、烧饼铺、馒头铺了解到,多数店铺确实涨价了,没涨价的也有涨价计划。

在银川路附近一家豆腐汤店内,一张全新的价格表贴在收银台附近。据店老板石女士介绍,他们是年后才涨价的。原来,每碗豆腐汤根据豆腐及丸子量的不同,分3元、4元、5元三个价位,这个价位他们坚持了大概两年。年后,他们调高了价格,分了四个价位,分别是3.5元、4元、5元、6元。

记者点了一碗4元的豆腐汤,发现相比以前4元的豆腐汤,里面的丸子量略有减少。石女士表示,确实是减少了丸子数量,由于担心老顾客流失,丸子的零售价格没敢涨,还是1元8个。

随后,记者又走访了新疆路和湖北路上的两家豆腐汤店,其中一家涨了5毛钱,另一家店因担心客人不接受,暂时还没涨价,不过,他们正在考虑涨价一事。

除了豆腐汤店,记者还走访了江西路附近一家浆面条店和米粉店,联盟路附近的肉

夹馍店,湖北路附近的几家烧饼铺、馒头铺和面馆,除一家馒头铺和面馆、米粉店未涨价外,其他店均已涨价。浆面条每份上调了1元,烧饼多数价格没变个头却小了,甚至有的馒头铺年前就涨了价。

## 应对:馒头“缩水”,不少人开始在家自己做

针对涨价现象,市民如何看的呢?

在银川路附近一家豆腐汤店内,部分食客在议论涨价一事,他们觉得这可能是原材料成本增加引起的。不过,因豆腐汤价格本来不是很高,自己又好这口,而且价格涨得不多,他们还能接受。

在联盟路附近看车的徐女士说,这些小变化对自己的生活影响不小。她每月工资大概千元左右。最近,她家附近的烧饼、面条价格一路上涨,她很少买了。

在牡丹广场附近,几名老年人说,从小区其他买烧饼、馒头的邻居那里他们发现,有的烧饼、馒头没涨价,但个头变小了;有的是直接涨价,馒头从2元5个变成了2元4个。对此,有些老年人很难接受,所以选择在家自己做。

年轻人夏女士说,由于中午赶不回家,只能在外面吃饭,接受涨价的事实。

小吃店:涨价是原材料和人工成本增加导致的

那么,为啥这些小吃店纷纷上调价格呢?采访中记者了解到,主要是原材料及人工成本增加导致的。

石女士说,从前年到现在,每斤豆腐大概涨了2毛,每袋面粉(25公斤)涨了10元左右,工人的工资每人每月涨了约500元。其他的店铺,差不多都面临同样的问题。

还有的老板说,他们年前就想涨价,但考虑到光顾小吃店的多是周边小区的老顾客,怕大家难以接受,他们才没涨,但利润真是太低了,没办法只好涨价。

记者还注意到,不少小吃店门口贴有招工启事。小吃店老板说,像他们这种小吃店,如今鲜有工人愿意来,即便有人来,工资要求也不低,他们难以承受。而有的未涨价的店铺,为控制成本干脆就没招人。

## 有关部门:面粉价格的确涨了

面粉价格到底如何?小吃店涨价有关部门能管吗?记者咨询了市价格监测中心及市发改委有关工作人员。

据介绍,目前我市面粉价格确实一直在上涨,主要从2012年国庆节前后开始显现。截至目前,每袋面粉价格上涨了10元左右。据有关人士介绍,面粉价格上涨,可能与国家出台的为保护农民种粮积极性,促进粮食生产发展,要在2013年继续在粮食主产区实行最低收购价格政策,并适当提高最低收购价格有关。

市发改委物价办有关人员表示,按照有关规定,像烧饼、面条这类商品的价格不属于政府定价,经营者可以根据市场情况自行调整。

## 讣告

吾夫贾晓光,因病医治无效于2013年2月19日凌晨2时40分与世长辞,享年84岁。定于2月21日上午9时在洛阳殡仪馆万安厅举行遗体告别仪式,敬请吾生前好友届时参加。  
妻:宋静芝 携  
女:贾利娜 婿:丁其新  
贾阿丽 高学亮  
子:贾伟  
及孙辈

哀告

## 元宵花灯“小鸟”走俏



18日,在老城老集一花灯市场上,市民结伴挑选花灯。据商家介绍,今年销售最好的是“愤怒的小鸟”和“天鹅公主”花灯,“愤怒的小鸟”几乎断货,风头盖过了以生肖蛇为主题的花灯。

记者 赵朝军 摄影报道

## 唱歌、猜灯谜 欢喜迎元宵



昨日,为庆祝即将到来的元宵佳节,涧西区南昌路办事处江东社区举办了一场文艺演出和猜灯谜活动。活动中,社区居民自发登台献艺,大合唱、舞蹈等表演吸引不少社区居民前来观看。与此同时,还有不少居民热情参与到猜灯谜游戏中,大家玩得不亦乐乎。

记者 马文双 摄影报道

## 九都短波

近年来,西工联社多措并举加强廉政文化建设,着力营造浓厚的廉政文化氛围,使员工形成了“诚信廉洁、求真务实”的良好作风,

员工依法办事的能力和素质有了较大提高,为联社的规范经营、稳健发展提供了有力保障。

(郭彦峰 赵晓香)